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XI. évfolyam. Budapest
Előfizetési d!J:

Vidékre postán v»gy helyben házhoz 
hordva:

K.'V évre....................................... -20. -
félévre ......... 30.—
Negyedévre ........ i>.
kgy Bóra....................................... 3.NO

Egy szám 6 krajczár.
Hirdetési díj : 9 hasábos petitsor egy- 

Mtri hiraetése lg kr., többször 30 gr.
B é 1 y e g di j minden hirdetésért kíl- 

!6u 30 kr.
Nytittér: Öt hwábcs eer 30 krajczár.

18??. deczember 3.
Szerkeszti)! ir.td»:

Budapest, IV. himző-utcza 1. tsz.
hová a Is]j s/fdlem: részét iiieto inimieu 
közlemény küldendő. A küldemények 

esiik hénnetilesen fogadtatnak t-!

Kéziratok wak remikívüli eeetben tői­
déinek vissza.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
K.is«.<lö-hivat«i ;

Budapest, J V. k imző -utasa 1. 8».

■ / tgyeUneztetjü/,■ és kérjük tisxte/f előfi­
zetőinket, kiknek előfizetésük e hó régével lejár, 
l'i’t/t: újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóstassanak. nehogy a lay küldésében fenn­
akadás történjék.

Előfizetési árak :
Deczember hóra — 1 frt 80 kr.
Deczember—február — f» frt — kr.
Deczember—május — 10 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és 
ünnepek után következő napokon is megjeleli.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
iap szétküldésében hiba ne történjék.

ftégi előfizetőink 1 egezéiszerükben cselekszenek, ha 
vzimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

iy$F* Az előfizetési pénzeli és postai utal­
ványok Budapestre az rEgyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

Midliát pasa levele.
A jeles török államférfi, ki most Ná­

polyban tartózkodik, nemrég az alábbi le­
velet intézte egyik konstantinápolyi barát­
jához. E levél, melynek sorait Mid hat is­
meretes honszeretete leng át, nagy feltű­
nést keltett a török fővárosban, s a kö­
zelmúlt eredeti bírálatánál, a helyzet sa- 
játszerü felfogásánál, valamint az ebből le­
vont s érett megfontolásra mutató követ­
keztetésnél fogva nálunk is méltó figyel­
met érdemel.

A levél igy hangzik
Napol y, nov. 10.

Nagy figyelemmel olvastam önnek utolsó le­
velét. Köszönet tudósításaiért, a sürgönyökben és 
az európai lapokban foglalt híreket teljesen meg­
értettem. Köszönöm, a mi önnek válságos helyze­
tünk fölötti jogos panaszát, s az egymást érő sze­
rencsétlenségeket illeti, sem azokat megfontolni, 
sem jogosultságukat valamikép felösmerni nem bí­
rom. Minthogy ön résztvesz az ügyek vezetésében, 
ennélfogva önnek bő alkalma vau hivatalos köte­
lességein kívül még azoknak is eleget tenni, me­
lyeket ily körülmények közt önre hazafisága ró: 
idővel aztán majd ha kötelességének teljesítése 
nem hozná meg az üdvös eredményeket, legalább 
meglesz önnek azon elégtétele, hogy a honért és 
nemzetért mindent megtett, ami erejétől Kitelt...

Részemről, oly helyzetben vagyok, mely en­
gem még ezen vigasztól is megfoszt, s ön belátja, 
hogy ily körülmények közt kétszeresen érzem ha­
zám szerencsétlenségeit. Ön tudja, hogy négy hó 
előtt, miután az oroszok a Balkánon átkeltek volt, 
s az ellenség ezen gyors előnyomulása az egész 
országban átalános levertséget okozott, alkalmam 
volt összeköttetésbe lépni bizonyos államférfiakkal, 
kik Törökország iránt kedvező hajlammal viseltet­
tek. Mélyen nyugtulanittatva a muszkák sikere ál­
tal, nem bírtam tovább ellenállni hazafiságomnak 
s egy sürgönyt intéztem szultán ő felségéhez, 
melyben fölajánlottam neki szolgálatomat. E lépés­
nek nem volt eredménye, s még csak választ sem 
kaptam rá.

Midőn e tájban Plevnánál győzelemre győ­
zelem következett, Bécsből ismét Párisba utaztam, 
üsuzos fájdalmaim később éghajlatváltoztatásra 
kényszeritettek, minélfogva elhatároztam Nápoly­
ban megtelepedni s ott teljes visszavonultság- 
ban élni.

Itt elmélkedtem azon és oly szenvedések fö­
lött. melyeket a jogtalan háború kezdete óta az 
egesz nemzet, de kivált Rumélia népessége viselni 
kénytelen, s melyek az eddig megtörténtek közt a 
legkegyetlenebbek, legborzasztóbbak és legvigasz­
talanabbak köze tartoznak, Ha eszembe jutnak e 
háború rettentő következményei, a sok földönfutó, 
tűzhelyétől, családjától, gyermekeitől, jóllététől 
megrabolt és hazájától, melyhez öt század hagyo­
mányai kötik, elidegenített emberha koldusbotra 
juttatva látok oly személyeket, kik még a múlt 
erben a legnagyobb jóllétben voltak; ha tekintem a

legutóbbi vereségeket., Kam bevételét, Erzerum 
megtámadását és Plevnánál:, hol 50—1)0.000 de­
rék és vitéz katonánk van, bekerítését: szivem 
majd meg szakad, s könyeim elfojtják az ajkamra 
jövő szókat.

Nyilvánvaló, hogy helyzetünk sokkal roszabb, 
miut négy hó előtt volt. S e miatt ugyanazon 
magatartást kell követnem, mint akkor? Azt hi­
szem, nem. Nemcsak azért, mert akkor visszauta­
sították szolgálatomat, hauem azért is, mert — 
még azon esetben is, ha azok, kik ellenem ármány- 
kod tak s kívánságaimnak ellene működtek, most 
ezeket elismernék, — ma egészen más helyzettel 
állunk szemben.

A császári kormány politikája a háború kez­
dete óta abból állt, hogy Európától eltekintett, mi­
ből szükségkép következik, hogy most minden 
Konstantinápoly tói függ. Az következik belőle, 
hogy mindazok, akiktől e pillanatban a birodalom 
élete és halála függ, felelősek az erkölcsi és anyagi 
érdekeink megóvására szükséges intézkedésekért. 
Remélni keli, hogy megtették ezeket. Ha azonban 
hihetek a legutóbbi napokban Konstantinápolyból 
érkezett tudósításoknak, úgy a legutóbbi harcztéri 
szerencsétlenségek a népet annyira kétségbe ej* 
tették volna, hogy minden áron békekötésre lenne 
hajlandó.

Jaj nekünk, ha azok csüggesztenek igy, kik 
kormányoznak minket, mert ennél siralmasabb, 
végzetesebb misem történhetnék. Való, hogy utó­
végre is minden háborúnak békére kell nézetni; 
de a jelenlegi háború abban különbözik az előb­
biektől, hogy kimondott ezélja most ellenségeink­
nek a török birodalmat megsemmisíteni, s tájun­
kat kiirtani. Az ellenségeskedések kezdete óla 
többször kedvező alkalmunk nyílt a háborút tisz- 
tességosciK azaz a legcsekélyebb áldozatokkal be­
fejezni. Nem tudtuk felhasználni ezen alkalma­
kat, és minden ellenségeink a miénknél jobb 
helyzetben vannak, most kapjunk kedvet azon 
barátaink elidegenítésére, kik ragaszkodásuknak 
száz kézzelfogható bizonyítékát adták, s csupán 
azért, hogy egyenest örökös ellenségünkkel pró­
báljunk alkudozni! Az ily béke oly örvénybe ta­
szítana, melyből soha többé ki nem menekülhet­
nénk, és ellenségünk kezébe szolgáltatna véd­
telenül.

Való ugyan, hogy a gondviselés igazgatja az 
eseményeket, de ebből nem következik, hogy le 
kell mondani annak mengte veséről, a mit tőlünk a 
lelkiismeret, kötelesség és hazafiság követel s hogy 
a fatalismus egy nemébe merüljünk. Ez oly hiba 
lenne, melyet mivel sem lehetne többé jóvá tenni. 
Ezen háború folyamában minden esetre nem 
egyszer volt panaszra okunk Európa el­
lep- Ez rendkívül igazságtalanul viselte ma­
gát irántunk. Ugyanazon Európa, mely azzal 
dicsekszik, hogy a polgárosultság világát a föld­
gömb legtávolabb vidékeire is elvitte; azon Európa, 
mely emberiességére oly büszke: nem talált sza­
vakat az oroszok gyalázatos támadásának megbé­
lyegzésére: megengedte a számtalan kegyetlenség 
elkövetését, és hallgatag nézte népeink, gyerme­
keink és aggastyánaiuk meggyilkolását.

Azon ebből való következtetés levonása he­
lyett azonban, hogy mi mostantól Európától el­
válhatunk, nem jobban tenné-e a kormány, ha 
kutatná, mi idézte elő Európa ezen magatartását, 
mi okozta azon közönyösségei, s nem volna-e le­
hetséges azt az Európával való egyetértéssel föl­
váltani?

Ha a lefolyt év tényeit tekintjük, úgy ta­
miljuk, hogy a császári kormány három fényes 
győzelmet nyert.

tAz első a conferentia feloszlatása, melynek 
javaslatai hibás alapokon nyugodtak s arra ezé- 
loztak, hogy a török birodalmat hamar, háború 
nélkül elpusztíthassák. Kormányunk ellenállt, elve­
tette azokat, s a conferentia eredmény nélkül 
oszlott szét, mi a londoni jegyzőkönyv szerkesz­
tését vonta maga után. Véleményem szerint e 
jegyzőkönyvben semmi sem volt, mi a török biro­
dalom épségét és függetlenségét csorbította volna. A 
méltóságunkat sértő kifejezéseket könnyű volt volna 
enyhíteni, s a jegyzőkönyvből kitörülni. Kormá­
nyunk azonban az arra való legcsekélyebb ügye-

fieri int előfizetési pénzek küldendők.

segét, s alattvalói egyenlősége és szabadsága 
“gyetlen komoly és ünnepélyes biztosítékául mél- 
:óztatott neki az alkotmányt oclroyálni. Néhány

les nélkül oly könnyeden vetette el ezen jegyző­
könyvet s annyi elbizakodottsággal és követelés­
sel, a minőt soha, még a legtekintélyesebb kor­
mány és a legfélelmesebb hatalom sem engedett 
meg magának.

Erre azon ellenvetést fogják tenni, hogy 
azon okmány elfogadása nem akadályozta volna 
Oroszországot, minden ürügyet kitalálni, hogy el­
lenünk háborút viselbessen s hogy romboló ter­
veit valósíthassa. Én meg azt felelem, hogv az 
igaz lehet, de egyszersmind kellő időt nyertünk volna 
alkotmányunk életbeléptetésére. Ekként komoly re­
formokkal magában az országban elértük volna a 
leghathatósabb gyümölcsöket, egyszersmind meg­
nyertük volna Európa rokonszenvét és bizalmát, 
úgy hogy a háború kitörése napján nem álltunk 
volna szövetségesek nélkül, és a sikerre való kilá­
tások alaposak lettek volna.

A politikai tapintat ezen hiánya miatt kocz 
káztattuk első győzelmünk hatásait.

A második győzelmet az alkotmány kihirde 
lésével nyertük. Senkisem tagadhatja, hogy a bi­
rodalom sanyarú állapotának fő oka, a mi kor 
mányzati rendszerünk hibás és rut rendszerében 
fekszik. Mindenesetre a birodalom ezen kormányzás 
alatt élt s lett nagygyá; de mostantól fogva lehetet­
len tovább létezni anélkül, hogy uj útra térjünk 
és az európai polgárosult államokkal egyenlő szín­
vonalra emelkedjünk. A tapasztalás megtanított ezen 
változtatás szükségességére, és az Európa által kívánt 
reformok és újjászervezés nem is másban állt, mint 
régi kormányzatunk kiküszöbölésében. Sohasem 
lehet eléggé fájlalni, hogy az arra való törekvés 
helyett annyi idő el lett. vesztegetve, végzetes ta­
nácsok követése által. Szultán ő felsége, midőn 
trónra lépett, belátta az intézkedések 
ségét, s alattvalói 
pg
tozíatott ucti i;z aiKuuminyc ociroyaim. in eh any 
reformkísérlet, mely arra következett, Európa meg- 
nyugíatását vonta msga után. Azóta — fájdalom 

azon rendetlenségek következtében, melyeket 
a háború okozott, valamint azoknak roszaka- 
rata folytán, kiknek magatartása magával az al­
kotmány alapelvével is ellenkezett, oly sok el­
lentmondó _ tény következett be, hogy az alkot­
mány fönnállását mindenki tagadhatja'és kétségbe 
vonhaija. A kamra által elfogadott és jóváhagyott 
törvényeket még csak vége sem hajtották; nagy 
bűnösök megkiméltettek s a szigorú büntetéstől 
elvonattak, mig ártatlanok elítéltettek.

Szóval : mitsem mulasztottak el azon jogo­
sult gyanú fölkeltésére, hogy az alkotmányt meg­
akarják semmisíteni, mi által azon vélemény, 
hogy Törökország képtelen a reformokra, mind 
több hitelre talált. — Egyszersmind nem irtó­
zott néhány tudatlan ember vitéz katonáink 
sikerét arra használni, _ hogy nyíltan lépjenek föl 
a charta ellen s uj viszályt íámaszszanak a mu­
zulmánok és a keresztények közt, kiknek összeol­
vadása oly hangosan és bensőleg kívántatik.

Tekintve ez állapotot, nem lehet csodálni, 
ha Európában ellenséges, közönyös és bizalmatlan 
véleménynyel találkozunk. így lett megsemmisítve 
második nagy győzelmünk, és a török alkotmány 
harmadszor is holt betűje maradt a sokat dicsért 
Hat-humayumnak.

A harmadik győzelem, melyről az imént 
szóltam, az volt, melyet vitéz katonáink vívtak ki.

Igaza volt Thiersnek, m’dőn azt mondta, 
hogy ha Töi’ökországnak oly jó kormányzata volna, 
mint hadserege, akkor helyzete nem volt volna oly 
borzasztó. Csapataink jelessége bámulatba ejtette 
a világot, í’ettenthetlenségök közcsudálkozást ger­
jeszt s fényes bizonyítékát adja egy nemzet élet- 
képességének, melyet már a hallottak közé dobtak. 
Ma már milliók ajkai fejeznek ki tiszteletet, dicsé­
retétet és rokon szenved azon jeles török fiatalság 
iránt, mely megtette kötelességét, s vérét annyi ön- 
megtagadássai ontotta a hazáért. Az ozmanlik 
joggal büszkéi rája; az utókor meg fog emlé­
kezni eienyészhetlen dicsőségéről. Az is győze­
lem volt, melyet a kormány nyert.

Azonban alig volt kiviva, vagy közel a ki­
vi váláshoz a siker, hála a nemzet bátorságának, 
kitartásának és hősiségének, midőn annvi áldozat

yiimöleseit újabb hiba semmisítette meg. Ezen < hogy a vasútépítés ügyeit nem lehet összevegyi- 
., 1 ’ ez,e_n oktalanság oly szerencsétlenségeket feni az üzleti bajokkal, amaz szfikségképen tísz- 
lezelt elő, melyek vitéz katonáink dicsőségét tázandó, utóbbira nézve megjegyzi, hogy ha
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újabb hiba semmisítette meg.
hiba .....................
idézett
ugyan nem kisebbítették, de mindazonáltal nagy 
veszélybe sodorták az országot, s első sikereinket 
kérdésessé tették.

A különféle népek története mutatja nekünk, 
hogy hasonló szerencsétlen esetek gyakran elő­
fordultak, hanem ép ily pillanatban kell egy nép­
nek erénye nagyságát mutatni, midőn soha meg 
nem hajlik , el nem bátortalanttatja magát, 
egy perezig sem ingadozik és minden küzdelem­
mel szembe száll. Mindenesetre az emberi termé­
szetben rejlik, ily helyzetben gyengének mutat­
kozni és oiy tanácsokat elfogadni, melyek nyu­
galmat ajánlanak. Ha azonban oly szeren­
csétlenek vagyunk ily tanácsokat elfogadni, akkor 
oly örvénybe rohanunk, melynek mélysége ké­
sőbb meg nem mérhető és melyből többé semmi 
módon szabadulni nem lehet.

Minden nemzet, mely elpusztult: vagy áldo­
zata volt hasonló gyengeségeknek, vagy belviszá- 
lyokuak.

Vajba a muzulmánok és keresztények meg­
fontolnák szvaimat s meggondolnák a jövő veszé­
lyeit. Vannak eszközök, melyeket meg kell ra­
gadni — a józan ész kezünkbe adja ezeket — s 
melyek lehetővé teszik nekünk egyesülten a ja­
vulás utján a közjóllét felé haladni. Minden véle­
ménykülönbség, a múlt tanulságainak minden el­
felejtése tönkre tenne s odajutatna minket, hogy 
ellenségeink által elgázoltassunk.

A képviselőház közlekedési bízott- 
s á g a mai ülésében folytatta a kas s a-o d e r- 
b er g i vasút függő ügyeinek rendezéséről s az 
eperjes-faruovi vasút magyarországi részével való 
egyesítéséről szóló (javaslatot.

Bánó az állam szempontjából igen külö­
nösnek tartja, hogy akkor, midőn a vállalkozók az 
e vasút építéséből támadt nyerességgel be nem 
érik az állam vegye magára a váltóadósság terhét. 
Szóló csodálja a pénzügyminiszter bátorságát, ki 
pénzügyeink állapotát legjobban ismerheti. De ha 
a kormány kijelenti, hogy ez ügyből több baj 
nem _ származik, s , hogy a végleges megoldást a 
pályának az állam általi átvétele képezendi, nehe­
zen bár, de belenyugszik a javaslat e részének el­
fogadásába, Részéről formailag is ezólszerübbnek 
tartaná ha a két úgy sem összefüggésben levő 
kérdés két külön javsalatba foglaltatnék.

P é c h y miniszter megjegyzi, hogy az eper- 
jes-tarnovi vasút ma sem az államé s ügyeinek 
kezelése tulajdonképen ma is külön igazgató ta­
nácsának kezeiben van.

Az allamnak ma nincs módjában megvenni 
e vasutat, s arra, hogy a vasútra kellő befolyást 
gyakorolhasson, s a jövőre magának a szabad "ke­
zet megtartsa, épen a íusió által érhető el a leg- 
czélszerübben.

Lichtenstein ismétli azon meggyőző­
dését, hogy a jelen javaslat elfogadása által még 
korántsem fognak rendeztetni e vasút ügyei, s 
hogy akkor, midőn az a legrosszabb vasutak egyikét 
a duna-drávait átveszi, nem indokolt a javuló 
kas-a-oderberginek át nem vétele. Ajánlja tegnap 
tett indítványát elfogadásra.

Házmán a tjavaslatot nem fogadja el, s a 
kormányt felhivandónak tartja, hogy e vasút át­
vétele iránt mielőbb törvényjavaslatot terjesz- 
szen be.

Tisza Lajos megengedi, hogy a prolonga- 
tiót bizonyos feltételek alatt ki lehetne eszközölni, 
de az oi'száguak nem áll érdekében, hogy ez ügy 
rendezése folytonosan hátráltassák. Ismételve a ja­
vaslat elfogadása mellett nyilatkozik.

Harkányi Frigyes szinte elfogadja.
R á t h K. szerint a méltányosság alapján 

sam vállalhat el az állam többet egy millió írt­
nál, _s azon felfogás merőben tarthatlan, hogy a 
többi 3.000,000 írtra nézve is az államnak kell 
átvenni a váltó tartozást. Az itt elvállalni java­
solt 200,000 frt évi terhet reclamálja az ország 
azon productiv kiadásaira, melyekben annyira fu­
karkodni vagyunk kénytelenek/

P é c h y miniszter ismételve hangsúlyozza,

M „EßYEIERTBB“ TiRCZÁJA.
-A. HÖSZÖETTS.

— Történeti regény. —
Irta CHATETTE JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.

.MÁSODIK RÉSZ. — HARMADIK KÖTET.
— 52-ik folytatás. —

— Anélkül, hogy azokat számítanánk, kik 
értik, miként kell a parancsnokságot magukhoz 
ragadni.

— Nagyravágyó és féltékeny a Chouan test­
vérekre, gondolá Helena.

Beszélgetés közben az eső újra megeredt.
A kalauz, kinek egyik kezében a gyeplő 

volt, megállitá a lovat.
— öljön fel gyorsan kisasszony, s igyekez­

zek, nehogy a hideg újra kifogjon kegyeden. Há­
rom óra eltelte előtt meleg kályha mellett leszünk.

Beült az ernyő alá, a fiatal ember azonban 
folyton gyalogolva, gyorsabb menésre ösztökélte a 
gebét. Szó nélkül folytaták útjukat.

Lassanként besötétedett. Deczemberben hamar 
alkonyodik, s a vezetőnek néhol keresnie kellett a 
járt utat.

— Közeledünk Bainhoz, mondá Charles, 
gyenge világosságot pillantva meg a távolban.

Még félóráig haladtak előre.
— Most már nincs okunk félni a kékektől, 

mond végre Charles. Elkerültük Baint és a guichei 
utón levő első gunyhó az, hol az éjét tölteni fogjuk.

Ot perez múlva nagy épülethez értek, mely 
az ut szélén állott.

Charles kopogott az ajtón. Senki sem vá­
laszolt.

A kalauz erre egy keskeny ablak tábláját 
Koezogtatta meg; s ugyanekkor oly ügyességgel 
utánozta a bagoly huhogását, hogy Cotterean Já­
nos is megirigyelhette volna.

Az ablaktábla kissé felnyílt.
— Gueneuc! adj egy midouinak éji szállást 

suttogá Charles,

— Tedd he a kocsit a ház megett levő fé­
szerbe. A kékek a környéken portyáznak, viszonzá 
egy hang.

— Tehát daczára a szeles, esős, hideg idő­
nek, azok folyton erre kalandoznak ?

— Tedd gyorsan a mit mondtam; azután 
fecseghetsz, viszonzá az, kit a kalauz Gueneuenek 
nevezett.

Charles engedelmeskedett, s kocsiját a ház- 
megé vezette, hol Gueneuc az ajtónál várta.

Helyezd itt el kocsidat, mondá a paraszt, 
ki sietett a kaput bezárni.

Alig hogy a kocsi megállapodott, Gueneuc 
megölelte a fiatal embert s mondá:

Majd egy kupa bor mellett tanácsot fo­
gok tőled kérni.

— Várj legalább, mig utitársnőm leszáll.
— Ah! tehát nem egyedül vagy? kérdé ijed­

ten a chouan.
— Ó! e fiatal nő előtt bátran beszélhetsz; ő 

is e jó ügyhöz tartozik.
Helena leszállt a kocsiról.
— Jöjj Gueneuc! adj enni, inni, s főleg jó 

meleg szobát, mert erre legfőbb szükségünk van. 
Később majd beszélünk a te dolgodról is, mondá 
Charles.

A paraszt rozsét dobott a tűzre ; azután egy 
borral telt kancsót, kenyeret és szalonnát helye­
zett az asztalra.

— Láttok-e a tűz fényénél enni ? nem volna 
tanácsos gyertyát gyújtani, mert a világosság ide 
csalná a kékeket.

— Talán vau okod valamitől tartani ?
— Az ördögbe is! igen.
— Talán valami menekült vagy sebesült 

vendéit rejtegettél.
— Igen, eldugtam a ficzkót, s a kékek már 

jártak itt, s átkutatták a házat, anélkül azonban, 
hogy valakit találtak volna. De nemis ő miatta 
nyugtalankodom, hanem a másik miatt.

— Melyik másik miatt?
Queneuc füle tövét kezdte vakaimi.
— Ah! hisz ép ez nem tudom magam se, 

— viszonzá. — A kékek azt mondták, hogy egy 
banditát keresnek, kinek személyleirását a fővá­
rosból küldték. Legszigorúbb rendelet lett kiadva,

hogy elfogják, s erős fedezet alatt a fővárosba 
kísérjék. A rendőrség jelentése szerint e íájékon 
kóborol.

Bizonyara a fontoskodás egy áldozata, s 
a forradalmi törvényszék nem akarja kibocsájtani 
körmei közül, jegyzé meg Vallerán kisasszony!

A paraszt jelentőségteljesen húzta el száját.
— Ha a két rendőrbiztosnak hitelt lehet 

adni, ez ember valóságos gazember; rabló, gyil­
kos, ki mindenre képes stb. stb.

— 0! mondá Károly, ezt mindegyiknél el­
mondják, kit le akarnak nyagtilózni.

— Ezenkívül — vágott szavába Helén — a 
menekülő kétségkívül nem az, kit keresnek. Igye­
keznie keli, hogy^ álöltönyben odább állhasson.

Miután őt előbb kihallgattad, — mondá 
a kísérő nyomatékkal.

Gueneuc hahotára fakadt.
— Olyan tanácsot adott, mely lehetlenség, 

mert bármilyen álöltönyben rá jehet ismerni, ki­
hallgatni pedig teljesen képtelenség, miután csak 
francziául beszél.

— Csak hívd ide, a kisasszony és én értjük 
e nyelvet ,— szólt a kisérő Chouanhoz.

'— 0! — szólt a paraszt — nem messze 
kell érte mennem.

Erre egy pádhoz lépett és az azon alvót fel­
tolté, ki azonnal fel is ugrott.

— 0, természetes — szólt Charles — ilyen 
alakot lehetlen átöitöztetni.

A férfi valódi óriás volt.
— Megmentünk, de igazat kell szólnod. Ki 

vagy? — kérdé a kísérő francziául.
Kz ismeretlen fürkésző tekintettel mérte 

mindkettőt végig. Jellemükre nézve megnyugodha­
tott, miután elórzékenyült hangon szólt:

— Egy visszatért menekült vagyok, kit ül­
döznek, hogy a vesztőhelyre vihessék. Yendeebe 
igyekszem, hogy királyomért harczolhassak.

— Hogyan hívnak?
Az óriás felegyenesedett és büszkén válaszolt:
— Gróf Barassin-nak neveznek.
Helen álöltönye által tévútra vezetve az ar- 

ozátlan óriást, Kit olvasóink kétségkívül felismernek. 
Két bretagnei parasztot hitt maga előtt, kik nem 
tudják megítélni, mily nagy ellentétben van ma­

gaviseleté a grófi ezimmel. Nem vette észre a 
tnosolyt sem, mely Charles ajkait környezte, mi­
dőn ismétlé :

— Ah ! ön gi’óf Barassin ? és Parisból jő?
— Egyenesen és folyton üldözve, mint a 

conc-iergerie-ről elmenekültem.
— E börtön telve van előkelő foglyokkal, 

miként mondják ? szólt Helén.
— Igen, de nem igen engednek nekik időt 

az unalomra, a legelőbbkelőbbeket szolgáljuk ki 
először. Nincs meg két hava, hogy a királynőt fe­
jezték le, és elutazásomkor pedig Dubarryt végez­
ték ki.

Azután közönséges nevetéssel tette utána:
— Ah e bájos grófnő sokkal kevesebb ked­

vet mutatott a czigánykerókhez, mint a királynő.
— Mária Antoinette valódi hősnőként halt 

meg ? kérdé Helena élénken.
— Igaz, hogy közönségesen fogta fel a dol­

got. Utolsó óráiban nagylelkű volt.
Charles figyelte az óriás minden szavát.
Midőn ez a királynő utolsó órájáról tett em­

lítést, gúnyosan szólalt meg:
— Hogy van az, hogy ön fogoly volt, s 

látta a királynőt?
Barassin érezte, hogy kételkednek benne, s 

miután érdekében volt, hogy meggyőzze hallgatóit, 
ügyetlenül kezdé:

— Mert én voltam megbízva börtöne tiszto­
gatásával.

— Hogyan? ön! a magas származású Ba­
lassin gróf? - kérdé gúnyosan a kalauz.

Az óriás mérgében ajkába harapott, s jóvá 
akarva tenni, méltóságteljes hangon kezdé.

— Egy királynő és szerencsétlen asszony 
mellett a legalávalóbb foglalkozás sem alacsonyit- 
hat le.

— Ez igaz! mondá Vallerán kisasszony, mé­
lyen megindulva.

— S ha elfogadtam is a lealacsonyító fog­
lalkozást, folytatá Barassin, ezt csak azért tettem, 
mert szökési terveket koholtam. A fogház őrei 
előtt eltitkoltam őseim szép nevét. S miután azt 
hitték, hogy szegény ficzkó vagyok ; sikerült bi­
zalmukat kinyerni. így azután szabadon járhattam 
egyik börtönből a másikba.

pálya ismét pénzügyi bajokba jutna, neki is Ha­
tározott meggyőződése, hogy akkor az államnak 
rá kell tennie kezét a vasútra.

A bizottság ezután általánosságban elfogadta 
a (javaslatot, a jelentésben kifejezendőnek hatá­
rozván, hogy kívánatosnak tartja miként a kor­
mány egyöntetű vasúti politika életbeléptetésére 
tegye meg a szükséges lépéseket.

Tárgyalás alá vétetvén n. kassa-oderbergi 
vasat függő ügyeinek rendezése iránti szerződés, 
az 1. §-nál Lichte II ste i u indítványozza, hogy 
a 346,618 frt külön biztosíték, mint az eredeti 
garantia, nem aranyban, hanem ezüstben adassák.

Harkányi és Tisza L. e pénzügyi mű­
velet megítélésére a pénzügyi bizottságot tartják 
hivatottnak, mely elé szintén utasítva van a ja­
vaslat.

P e c h y miniszter felszólalására a $. válto­
zatlan maradt.

A szerződés többi pontjai érdemleges vita 
nélkül elfogadtattak, valamint a javaslat T a két 
vasút egyesítése iránti szerződés is.

Lichtenstein és R á í h K. a bizottság 
határozata ellenében különvéleményt jelentvén 
az ülés véget ért.

•*5
&e,

törvény ülik a külfölddel
szemben

^ ajjon nem lehetne-e a képviselőháznak né­
mely fagjara, ifik a sajíóvétségekre legújabban 
egy valóban drákói törvényt kivannak életbe lép­
tetni, azon franczia közmondást: „co n'est tjue la 
veiité qui touche11 alkalmazni. Nem jele-e ez an­
nak, hogy a sajtó élétől sok embernek oka van 
lelni? hs vájjon meggondolja-e a törvényhozó 
testület az ily kegyetlen törvények hord erejét és 
szomorú következményeit? Nem fogja-e ezen me­
rénylet a. nyomtatott szó ellen még csak most ser­
dülő czivilisationkat visszavetni a sötét századok 
tartaruszába ?

De eltekintve ezen törvény erkölcsi rósz ha­
tásáról, azt Kérdezzük, vájjon el fog-e azzal azon 
czél éretni, mely törvényhozóink némelyikének 
szeme előtt lebeg ? Ha ezen törvény érvényesít­
tetni fog. marad-e vagy nem azok számára, kik 
ezen törvényt nem tartják korszerűnek. oly 
kibúvó ajtójuk, mely azt tökéletesen parali- 
zálandja ? — Helfy Ignácz képviselő ezen 
,kibúvó ajtók egyikére mutatott, midőn a mull 
század szabad Íróira, a szabad sajtó előőr­
seire, Voltairere, Rousseaura és az encyklopedis- 
tákra emlékeztetett, kik a franczia visszaéléseket 
a kormányzatban és vallásban chinai, persa, zsidó, 
indiai, kabbalisztikai és más egy eb mezbe öltöz­
tetve éles tollal támadták meg! De itt eszünkbe 
juttattak egy esélyt is, mely az ötvenes években 
Londonban adta magát elő.

' Midőn III. Napoleon a chérbonrgi kikötőt 
oriásilag fölkészítette távolra hordó ágyukkal s 
megtömte vértes hajókkal, Cobden Rikhárd ebben 
Angolhonra nézve nem látott veszélyt, igaz uo-yan 
hogy nem is volt, de a Punch, Anglia első élcz- 
lapja, ellenkező véleményben volt s egyik lap­
jában Cobdent mint szamarat égő kanóczczal 
loporos hordók fölött állva í’ajzolta, midőn ezt 
orditja, „nem látok veszélyt.“ Ezen torzképért 
Cobden Punsch szerkesztőjét Douglas Jerroldot 
bevádolta. A tárgyalásnál ez utóbbi azt kérdé 
Cobdentől, vájjon a szamárban magára ismer-e ? 
Igen természetes, hogy Cobden ezt be nem 
akarta ismerni, noha a torzkép alatt n^ve né­
mely hangzók kihagyásával ott volt ily képen : 
„Richard C—bd—n nem lát veszélyt,“ s vádját 
visszavonta. Már a legközelebbi számban Cobden 
egy tükörrel kezében volt ábrázva, s ezen tükör­
ből egy valóságos szamár kandikál szeme közé, 
alatta pedig ez volt Írva: Richard C—bd—n 
„Vájjon én vagyok-e ez vagy nem?“ Így értel­
mezi a valóságosan alkotmányos Anglia a sajtó- 
szabadságot, még akkor is, midőn Marx Károly 
német interuationalista a friend of the peopleban 
azt mondja: „nincs oly magas akasztófa, melyre

Ezután magában gondolá :
— No most már jóvá tettem hibámat.
E perezben kopogás volt hallható.
— A kékek! rebegé Barassin ijedten.
Gueneuc a bretagnei, ki ezalatt elszunyadt, 

felébredt a kopogásra.
— Gueneuc, kopognak. Bizonyára a köztár­

sasági katonák lesznek, véle Charles.
A kopogás ismétlődött.
Midőn a paraszt hallotta, elmosolyodott.
— Nem ! nem a kékek, hanem mások.
— Kik?
— Egy menekült vendeei. Ma reggel adtam 

neki menhelyet. A köztársaságiak délelőtt már át 
is kutatták házamat, de senkit sem találtak. A 
derék ficzkó most már bizonyára unja magát rej­
tőkében, s azt akarja, hogy egy kissé kibocsássam.

— Bocsássa tehát ki, mondá Helena.
Gueneuc felkelt helyéről, hogy kieressze fog­

lyát, mielőtt azonban megindult volna, Charles 
hozzáfordulva gyorsan mondá :

— Meg ne mozdulj! Szükségtelen, hogy e 
hosszú gazember megtudja hol van a rejtek.

— Te tehát nem bízol benne ?
— Félek, hogy igazok van a kékeknek, ha 

azt állítják, hogy e ficzkó akasztófát érdemel.
— Adjuk tehát ki nekik; akkor legalább 

házamat békében hagyják, s a másik biztosan 
megmenekül.

— Pfui! mond Charles.
Az árulás mindig ezudar dolog, még egy ily 

bitanggal szemben is. Megkell tőle szépszerévei 
szabadulnunk.

Charles a folyton remegő Barassiuhoz ment.
Ezek a kekek. Érdekedben van u^v-e 

velők nem találkozni ? kérdé tőle francziául.
— Meghiszem azt! mondá az óriás.
— Csak azért mondom, mert a köztársasá­

giak e vidéken egy ficzkót haj basznak, kit minden­
áron kezükbe akarnak keríteni, mert Parisból 
küldtek elbne elfogatási parancsot. Valami nagy 
gazember lehet.

— Bizonyára; kellemetlen ez a dolog, mor- 
mogá a Hercules.

(Folytatása következik.)
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Palmerston lord nem érdemlenó meg, hogy függ­
jön" és a .Reynolds newspapen Albert herczeget, 
a királyné férjét, sohasem nevezte máskép, mint 
-német sehonuaiuak (germán vagabuud.)“ De ezek­
nél még honunknak a külföld előtti jó hírére nézve 
még veszélyesebb kibúvó ajtaja is van.

Még eddig minden bármi drasztikus sajtó­
beli megrovás nálunk magyaroknál úgyszólván 
vsak" mintegy családi körben marad s hírünknek 
nevünknek a külföld előtt mar azon oknál fogva 
rem arthat, mivel nyelvünket magyarhon határain 
túl sehol sem értik. Ha azonban azon drákói tör­
vény életbe lép, előre látható, hogy a magyar­
honban szájkosarazott írók külföldi német, fran- 
I zia, angol lapokban és rőpiratokban fogjak meg­
támadni

es
a magyarhoni visszaéléseket es azon 

.személyeket, kik fizt hitték, hogy ezen törvény 
aegise alatt megmenekülnek minden sajtóbeli 
megtámadásoktól. — Fogják ezt tehetni és téen- 
dik is névtelenül, — vagy álnév alatt. *te ta­
lán raját nevükkel is olyképen, hogy lehetetlen 
lesz hozzájok férni, mert Magyarországtól, hol a 
-ajtó ennyire korlátolva leend, örökre 'elválnak. A 
külföld az ily politikai bűnösöket nem csak ki nem 
szolgáltatandja, sőt örvendeni fog a magyarhonra 
szórt piszkoknak és botrányoknak, kivált német- 
hon, melynek ugyan gyomrában fekszünk, mint er­
ről az „Augsbnrgi Alig. /.“ már 5 évtized óia 
a többi német újságok pedig szintén újabb időben 
eieggé tanúskodnak. Örvendeni fog mindenek fölött 
a 350,000 előfizetőjü „Gartenlaube“, mely azóta, 
mióta magyarhonból kitiltatott, körűmszakadtáig el­
lenségünk, s melyet kitiltatása daczára még is be­
csempészünk. Ezzel honunk számos ellenségeinek 
csak fegyvereket szolgáltatunk kezükbe s alig lesz 
elég toli magyarhonban, mely ezen támadásoknak 
feleljen.

Azok, kik saját nyelvünkön támadják meg 
a személyeket, egy rendszert és bizonyos vissza­
éléseket, alig tekintethetnek ellenségeknek s talán 
jói is akarnak, bármi drasztikus modorban szói­
nak is, bármi fényes világgal közelednek is korunk 
árnyoldalai fölé. Más oldalról a külföld nyelveivel 
támadók valóságos ellenségeink, még azok is, ki­
kel ezen törvény ki kényszerűéit hónukból, mind­
egyikében egy Corialánra találunk, de nem mind­
egyike elébe menend egy Veturia, hogy hazájával 
kiengesztelje.

Ezeken kül szaporodni fog a külföldön Ma­
gyarország ellen Írott könyvek tömege, a tilos rüpira- 
tvK elleni vámbeli és policziális harcz^és a holt bete­
kint tekinthető foganatosithatlan intézkedések. Mint 
Rochefort „Laaterneje“ galamb postával fognak 
honunkba ropittetni az üldözött nyomtatványok, 
sajt papírral bálokba hozzák he azokat, mint ez 
volt a régi absolutistikus időkben. Ha inég élnek 
imití-ainott a régi rendszer némely emberei, kér- 
uezzük őket meg, minő sikere voit Metternich és 
uzenlnitzki minden intézkedésének, hogy Lamen- 

más ezernyi tiios munka be ne 
az osztrák birodalomba s mi rop­

pant nyereséget ^ húztak a könyvkereskedők, sőt 
luitga a bécsi pohczia is a tiltott könyvekből, mert 
Mécsben térteívény mellett a policziáíól minden 
unott könyv könnyen volt megszerezhető, csak 

tenyerét kellett megkenni, 
ezen kérdéses törvény gyakorlati hát- 

az.on dunai fai, melylyel magunkat a 
niró Európától elkülönözzük.

Ez viendt ki Magyarországból a politikai irodalom 
gyöngyeit külföldre, mert minden magasb röptű 

elhagyandja azon földet, hol

felebbezéseket anélkül, hogy helyszíni szemle alapján 
határozatot hozna. Az értekezlet abban állapodott 
meg, hogy indítványba teszi, miszerint a járási 
bizottság mint első forum első fokú határozatot 
hozzon és csak a felebbezés a kerületi bizottságot 
illesse ezentúl. A szőllők és szántóföldek maga­
sabb megadóztatása tárgyában megállapodás nem 
jött létre. Az uj feltörések oszíályozása minőségre 
való tekintet nélkül, és rendesen az első osztályba 
sorozása több panaszra adott okot; a holnapi gyű­
lésen e tárgyban indítvány fog tétetni. A föld 
változásoknál követett hibás eljárási esetek kerül­
tek vitatás alá. Sok esetben a községi bizottság 
nem is tekinti változásnak azt, ha a legelőből I 
szántóföld, vagy ebből szóllő alakittatik; a becslő I 
biztos ezt nem reclamálván, mint változatlan so- S 
roztatik adó alá. Az értekezlet ezen kérdésben sem 1 
jutott megállapodásra és még egyébb fényesekkel 
együtt a holnapi gyűlés elé hozandja.

— A s p o r t, élet t ii s k e i. Élénk komi­
kumot idézett elő a mai akadály-versenyen H a r- 
k á ii y i József ur egyik rakonczátlan paripájának 
esete, mely hatalmasan megnevel tel te ez egész ott 
levő előkelő társaságot. A paripa „Oak Farne.“
\ ivi-ia kellett volna két más társával. Azonban a 
ló nem nagy bizalmat gerjesztett. Hiába is kínálta 
Harkányi ur körösköriil a tiszteletet e 
vagy lépésben haladni, nem akart 
lalkozni; az utolsó perezben feláldozta magát 
Rohonczy Gida ur, és habár kelletlenül, 
felült rá.

ugyanis, hogy rablás a házban nem követteiett 
el, tehát a gyilkosság csakis e két feltevésben leli 
magyarázatát.

— Hálátlanság. Orth Katalin, Löb Jó­
zsefet szállásra fogadta magahoz, ki a derék asz- 
szony jóságát azzal hálálta meg, hogy annak 
szekrényéből lu frtnyi készpénzt, 1 ezüst forintost 
és 2 db arany ing-mellgombot álkulcs segélyével 
ellopott. A pénzt elmulatta, az arany inggombokat 
pedig elzálogosította. A törvényszék, hová ez eset 
a rendőrségtől áttétetett, Lobi Józsefet bizonyára 
példás büntetéssel fogja sújtani vastag háiátlan-

is
lóval győzni 

senkisem vili­

in égis
Megindult a verseny. De a paripának 

az a rósz szokása van, hogy vagy hátul kullog, 
vagy oldalt vág, vagy még máskép bakafántosko- 
dik. De vegre a Verseny mitsem használt, mert a 
ló kitért. A második akadálynál aztán tökélete­
sen elvesztette a féket. Nem lévén megszoktatva 
az árok átugratáshoz, most is inkább bele u g- 

nagyot nyekkent, mintsem át ment volna 
egge biztatta lovarja a szokásos ,.hop, 

hop !"-pal, azt a ló nem látszott érteni. Végre is 
az általános óhajnak engedett lovarja, midőn visz- 
■szatert és felhagyott a versenynyel. Egy pálya­
bíró, ki a legelső sportsmen hazánkban 
Hír.“ szerint nagyon ki kelt 
ily ló pályára vezettetik.

— Kére’ 
v é d t i s z t e k

rótt
rajta.

a „Magy. 
az ellen, hogy

Pétervár, decz. 2. Bogotból decz. 1-ről hi- 
\ vatalosan sürgönyzik: A praveczi hadállás elíog- 
i lalása után elhagyták a törökök Novacsint, Szki- 
i vent és Orhani jót. és a vraesesi szorosba vonultak visz • 
j sza, Etropolbói az Aratkana melleti Sandorniksi szo- 
{ rosba vonnltak a törökök. Az Isz-ker és Ogoszt fo- 
j lyók közti vonalak oda hagyattak a törökök által. 
I az orosz csapatok az Ugoszt melletti Belstrod és 
j Levacsovót megszállták; orosz csapatok Berkovácz 
j és Belgradsik ellen küldettek. Novbr 28. 29. és 
I 30-án a trónörökös csapatai közt kisebb csatáro- 
1 zások történtek, mely alkalommal észre vehető 
j volt , hogy török csapatok Szolenikből Rus- 
I csuk felé mozdittattak. Ezen napokon Gyurgyevó- 
i nál ágyuharcz folyt, mely alkalommal egy török 

A sport kedvelőinek alkalma nyílt ma — a j bomba WY orosz puskaporos pinezét légberöpi ett. 
tél küszöbén — egy igen érdekes akadályversenyt 1 Eörülbolől egy hó előtt egy török csapat Szitisz- 
szeinlélni. Az idő gyönyörű „sport idó“-nek no- I Iriától a Duna bajpartján elfoglalt egy régi orosz áte­
vezhető, amennyiben száraz gyenge délután aver- j get- A törökök nov. 29-én ezen erődből megki ;ór- 
senyek befejezléig tartott. A koronalierczeg fii- { ltía kivonulni, de sikertelenül. A várból és n oni-

; torról intézett süni ágyúzás mellett 500 töröl, át-
erdőt Mai ukn 

nyugatra, de három órai 
ütközet után vissszaverettek és visszavonultak az 
erődbe, sok halottat hagyván hátra. Az oroszok 
vesztesége két halott és 12 sebesült.

Bécs, decz. 2. A „Montagsrevue“ a 
következőket Írja: Berlini lapok s az ottani 
távirati tudósitóhivatal jelentették, hogy a 
német kormány visszautasította az osztrák­
magyar kormány által a kedvezményi ha­
tározatra vonatkozó alkudozások iránt tett 
javaslatot. Mink állíthatni hiszszük, hogy ez 
nem úgy van. Németországnak Ausztria-Ma- 
gvarországgal való alkudozásai az uj keres­
kedelmi szerződés megkötése végett egyáta- 
hilmn sohasem szakittattak meg végleg, s a 
bécsi kedvezményi ajánlatokat a berlini kor­
mány nagy jóakarattal fogadta. A lényeg 
és a lényegesen kibővített tartalom fölött 
legközelebb megkezdődnek a tárgyalások.

zérezredi egyenruhában gróf Bombeiles szárnysegéde j Í01TO* intézett süni ágjuzás mellet 
áiiiil kísérve végig nézte a mulatságot, élénken \ '* , • kziiiszfriából, megrohanta az 
kisérve az egyes versenyeket. Ott voltak a sport- > la*u “illett, Kalarastói nyugatra, ,

nais, Börne s 
esempésztessék

azon urak 
Ezek 

ráayai, ez 
iúbi'i szabad sajtóval 
Ez ’ - ■
gy<
szenem
nem nyiiatkozhíi

röptű 
szabadon

K á s z o n v i Dániel

óm az 1848—49-i k i hon- 
i, - --he z. Egész tisztelettel fel-
herem a szabadsagharezunkban résztvett hon- 
xif -0ífs"" tiS főtiszt urakat, szíveskedjenek
eőhhJíi í .mu,ködésüií leírását hozzám mi­
előbb beküldeni, hogy azokat „a függetlenségi 
harcz hadferfiai“ czimü munkámhoz 
használhassam. Hét 
több tisztről vannak 
Bitnél teljesebbé

musaamboz anyagul fel­
év óta gyüjtvén már ezernél 
adatok kezeimnél, s a mii

crvnL- 1, ' . móljából ismételve bátor
vagyoK keresőmet megújítani. Különösen kérem a
buímmboegh !í®ket’- h"gy ez h’ányban körükben 
buzditolag hami szíveskedjenek. Pacsér (Bácsme- 
gjej nov. 30. 1877. Dudás Ödön.

A magyar orvosok és terme-
kiadaniL' ■ * l ° knagygyűlése alkalmából 
i - " ” udaP8St főváros és környéke orvosi 

íeIfÍfdta“ czimii tudományos mii 
• .egl,aUaa ve»ett Elküldött fővárosi bizottmány 

nyilvánítottá Trefort Ágoston 
miniszter urnák azon ke­

li ál ás 
vallás-

köszönetét 
és közoktatási

ÚJDONSÁGOK.
A királyné ma délután s/.2 órakor 
1 bejött a fővárosba, este pedig ismét

tegnap este a

tegnap

Gödöllőről 
visszament.

— Minisztertanács volt 
kereskedelmi minisztérium helyiségében.

— Bedekovics horvát miniszter 
este visszaérkezett Budapestre.

— A királyfi egy magyar four bál- 
j a n. Tegnap este gróf Andrássy Manó fürdő-ut- 
czai palotájában ritka fényű bál volt, melyet kfl- 
i nősen az tett nevezetessé, hogy Rudolf trónörö­
kös látogatásával tiszteit^ meg s bele vegyülvén 
a magyar főurak társaságába, derült mulatság kö­
zött egy egész éjét töltött a bálban. A termek 
íenyben úsztak, az ezer meg ezer csillogó láng oly 
díszítésre vetette világát, melyben kiváló Ízlésű el­
rendezéssel ölekeztek a művészettel a természet 
uiszei, a délszaki növények; a termekben a le»vá- 
iogatottabb magyar aristokraták gyűljek össze sa- 
.onuitunyökben, suhogó selyemben. Éjjeli 11 óra­
kor éikezelt meg a trónörökös; lenn a lépcsőház­
iján, mety gyönyörűen volt ékesítve virágbokrok­
kal szőnyegekkel, a királyi sarjai a házigazda gr. 
Andrássy Manó ur fogadta, kifejezvén legmélyebb 
köszönetét a kitüntetésért. Midőn a lépcsőn föl­
ének, a trónörököst a háziasszony üdvözölte s 
vezette be. A királyfi fekete salonöltönybeu 
jelent meg; és mindig magyarul táisalgott, 

mi természetszerűleg eredményezte azt, hogy 
egész társaság a_ haza nyelvén beszélt a 
aiut't ] s a mulatságnak magyar jellege lett. 

A trónörökös előljárt példával a tánezban is: nem 
mulasztott egyetlen tánezot sem — kivéve a csár­
dást. Arra nem termettek idegei. Megmagyará- 
zasara, hogy miért vonja magát vissz.a nemzeti 
anezlinktől, azt hozta tel, hogy Bajorországban 

inar sokszor ]arta kedvvel e tánezot, de e díszes 
társaságban, hol e nt-mben 
remekei,

a
az
bál

Enj h°gy a nevezett müvet az egye-
fZ ulTd'ábíin ingyen fo«a kinyomatni, ' mi
a ßJrl SegesSe t.ettel* il0gy a rászánt költséget
becsén^? p r ,ranyban' a munka tudományos 
Becsének emelesere fordíthassa.
lufnui/Ti t íllid‘ éVS, műegyetemi dalegyesü- 
fetnek dtczeinber 10-en tartandó hangversenyére 
szóló meghívókon tévedésből nyomatott hoií a
e»yfettiámhá7Í°':ejejme ríSZbe“ a SazdasszZny- 

l m ahosaganak törlesztésére fog adat-
árVáinak Sv az reszbea a gazdasszony-egylet 
arrairiak karácsonyfájára, adatik át.
sett V‘l.'f'4Ví^,emíLgíiíítMdb2^

ur zongorázni, Lossy Béla ur 
lógnak.
vT , ~ Egy »furcsa“ adó fel ügy elő 
Makóról nov. 27-éről Írják a „Naplónak A 
megyei közigazgatási bizottság illései megszokott

de°keask’Cke7atZ UtÓbbÍ bizo”yos tekfntetben
ie“ljT.eL7'L lu> !**P*

egyes versenyeket. Ott voltak a sport 
világ ismert tagjai, hr. Edelsheim-Gyulay nejével 
és báró \Viiker-GoUer nejével. Báró Edelsheimné 
és gról Andrássy Manó bájos leánya Irma lóhá­
ton voltak. Néző közönség igen csekély számmal 
jelentkezeti, Fél háromkor vette a verseny kezde­
tet a „vadász versennyel“,^melynek dijjáui egy 
kisbéri 4 éves kancza volt kitűzve. 5 ló volt ne­
vezve, és mindannyi gyepre ugratott. A veres ka­
bátos uriuvarok következőkép haladtak: Major 
Grey „La Diva“ pejkanczáját Ballazzi Hector ül­
te, és vele az egész pályán vezetett, ulárma, fel­
váltva a második helyen láttuk: iij. gr. Eszter- 
házy Miklós „Mindenesét“ Battyáni Elemérrel há- 
tán, — Baltazzi Aristid „Augot“-ja Wolkenstein 
Oszvaid gróíiaJ, — Rohonczy Gida „Virginie“ 
kanczáját maga lovagolta és gr. Sztáray János 
„Almos“ heréltje Beniczky Gábor által lovagolva. 
Ez utóbbi az első akadálytól félreugrottt, de lo­
vasa csakhamar átterelte a sövényen. Elsőnek ért 
be La Diva, második volt Angot. A második ver­
senyen hatan vettek részt, Grovettin, Baby visz- 
szavonatott; ifj. gr. Eszterházy Miklós „Stanley“- 
ja lovagolva gr. Bombeiles által, Baitazzy Arisz 
tid ,,Baby“-ja a sporthires Söllinger főhadnagy 
alatt, Major Grey „Czigánylegény“-e hr. Groves- 
tin által lovagolva, Makray Aladár „Forgeteg“-je kr. 
LaŰert iovarral, gróf Bombeiles Károly „Casta- 
way“-je Beniczky Gáborral, és gróf Almásy Kál­
mán „Boomerang “-ja Ballazzi Hector által lova­
golva. Czig-ány legény megfelelt nevének, fürge 
ős óva tus a gátnál, mindig elől ment és a 
tiszteletdijjat elnyerte, noha azt Söllinger fő­
hadnagy már magáénak vélte, de ezt még 
Boomerang is megelőzte egy lófejjel, és igy har­
madiknak ért be a ezölöphüz. Förgeteg kissé 
ideges ló és makranezoskodott az ugrás előtt, kü­
lönben aligha; ie nem győzi pályatársait, A verseny 
harmadik és utolsó pontja a nyiit haudicap-aka- 
daly-verseny volt. 500 frt tiszteietdij. Három ió 
voit nevezve: gr. Eszterházy Miklós „Sharper“-je 
Söllinger főhadnagy alatt, — báró Üchtriez Zsig- 
mond „Fanny Lear“-je, gr. Almásy Kálmánnal és — 
Harkányi J. „Oak Fame“-je, meiyet a sportsmenek 
fn Eame“-nek kereszteltek. Ez utóbbi kitört. Utóbb 
az arokba ugrott. Söllinger tőhadnagy ismét sze- 
renesetlenül járt az utolsó akadálynál, Sharper ki- 
ort es igy Fanny Lear könnyű módon nyert el- 

soseget; Esteledett, mire a verseny véget ért és 
surü ködben távozott a társaság.

hetne, potom áron voltak kénytelenek eladni a 
jegyzettárak következők: magyar fai r.f -5
m«?;i ?5-U8' ,fMí 467,3-,,, taÁk&NS- 
—46/2 krajezár, kilogrammonként. —’ o-knkn»;! ‘ 
E70, uj kukoricza 6.60, árpa 7.40 frt ifv, u?* 
grammonként készfizetésre. — A serlé-ipt. i , " 
bel! létszáma november 23-án maradt 32 
db., felhaj tatolt: az alvidékről 6390 Érdélül" i 
1260, Szerbiából 3030, vláliországból iá#01 
nyugati vonaion érkezett 320, - összesen 12 7», 
zob' E!baltat°tt: a felvidékre 360, Bécsbe aq» 
(Becsből érkezett 1090,) Prágába 400 " pn,i2 
«t 70U, Bodonbachon át 254»:
400, budapesti fogyasztás 2370, - Ossiese,, 1] m 
drb. Átlagban maradt 33.850, melyek közül ßfiS 
a részvény szállásokon fekszik. - Bécsi x 
s a r november 27-én : a felhajtás 3842 daJll" 
rúgott. Az arakat a nagy mennyiségben felkap 
o t legelő sevtesek nagyon leszállitolták ffl; 
laj 48-49, közép 44—47, süldő 34—41, 
adatott 100 klgrként élő sulylyal. 011
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Károlyi Gyula 
pedig hegedülni

mérvű adóhátralékban vannak''^""" “-agy"

visszakeil
a hölgyek mindegyike 

, vonnia magát. Egyébként
kunno kedvvel vett részt a tánezokban: az első 
'luadritit gróf Andrássy Manó iiyagyobbik leányá-
Va ’• ii -, , a, T a-"LJill járta el, a másodikat meg 
a kisebbuíd, Irma gróf kisasszonynyal. A cot- 
ulion le.etto mulattató. A czigányzene majd fel­
villanyozó, majd ringató dallamai mellett a jó- 
Kedvu mulatság hajnálig tartott, s a trónörökös 
fesztelen jo kedvvel reggel fél ötig mulatott. Ez 
vö t az első eset, hogy a magyar aristoeraták körében 
■ a.ban mulatott. Mikor távozott, kifejezte a grófnak 
lömet, nogy alkalma volt részt venni e díszes 

ursasag bálján hol olyan jól mulatott; a királyfi 
u-an a többiek is elszéledtek. A hölgykoszoru 
leginkább teherben jött el; a háziasszony fe- 
kete .setyemruhát öitött magára, melyen aranyhim- 
zes tuiiüokolt. Ez a ruha lámpafénynél feltűnően 
..egans. A comtesek közül Etelka grófkisasszony 
uhaja rozsa bimbó hímzéssel volt díszítve gazda­

gon, Irma grofkísasszonyé fehér ’ 8
gyöngyvirágokkal kivárva. selyem volt,

frwr ÍZLÍ? j e 1 e U16 s ó g ü dön-
legközelebbi számában a m. kir.test fog közölni

minisztertanács engedélyével szerkesztett „Közig 
döntvénytár.“ A vallás- és közoktatási miniszter
ie1en?étteegL»°nkréL eS6t elintézése »Ikalmábél ki- 
hatíroyJW akozi gazgatási bizottság 

?llen a ü n ak egyes tagjai 
4i- bnír ZlS,se 1 B8m élhetnek A földmive-
eíí kronkrét kdre®kedeltmi miniszter pedig szintén 
tente ki hní eset . elmtezese alkalmával azt je­
lente ki, hogy a vásári helypénz még a he­
ti vasai o n ki vü 11 napokon is bes zedh e tő. 
... , — * kataszteri bizottság a megyeház 
MS termeben ma délután előleges értekezést tar­
tott: (szőnyegre került azon eset, hogy a járási 
jizottsag a községi bizottság véleményét mellőzve 
igen gyakran a kerületi bizottsághoz utasig a

v a r os és több község

atast terjeszt elő. A kir. adófelügyelő ezek aíap-
nvert ho»vThgíar, bizolísá8101 felhatalmazást 
,y ’ v?°y a hátralékokat, törvényes módon a lec-
hjgM-bb ,„eszközök alkalmazásával behajtsa Az 
«dotiugje 5 ezután , felfog,d„„d6 3$^* 
tok^ dijaztatasara Makó város polgármestere” és J* 
járási szolgabirák fizetéseit, a meoyének tett nintL b,,eie,,,s »tun rtSrÄr.eéleíTíS "™ •**" * szabály 2lL- 

, önkénynleg egyszerűen letiltja F7e™kimutetH>talfn0S ftJjajd"iás£ okozott. Az 1'
módonk Svn L É Mgy aZ adók a legkedvezőbb 
módón folynak be. Megvizsgáltatván az ügy kide-
jesenfiluetnek meg!eíletőse"Jó1, «őt helyenkint tel­
jesen^fizettetnek; azonban az adófelügyelő ésaközsé
kHterukltov'íhh'tigiymáStÓ1 nagJ mérvbeu eltérnek; 
fi ríi u t°v;!bba’ hogJ a mintegy fegyelmileo- lö- 
^kl t. tisz,t' fizetésekről az alispáu'i hivatak az 
telteitUgyi ° n1m ÍS értesitette. Elképzelhető a 
szemhe°n0dr i- k‘r’ ado/eliigyelő ezen eljárásával 
Ki v koz^azgatás1 bizottság az adófelügye- 
f0 dJ;llasa;. e4yllaiigulag megsemmisítette, a,6 le-
•lÄ. rmafue'eS 6‘ “ tir alil felo|4vtt, és az 

I- ézZÜk meg, kiVe 1 mu 1 atunk. Fil-
tötfh vfÜt0u 4-klfalyutcza egyik korcsmájában 
több kereskedő tarsavai mulatott együtt tegnap
csak mid/Je tiheít°z kedé,yességgel töltötték ti, s 
csak midőn mar távozni készültek, vette észre
Eil finger, hogy „valaki“ aranyóráját s ezüst em- 
ekpenzet ellopta. Természetesen nem lehetett meg. 

tudni, ki volt az az elelmes valaki, de a károsult
Eket"/6“6 " V6-e 6gyÜtt mu,ató kereskedő-e-
S-IAl P,BMért' alit mi'"1 ™»>«l=g ball-

Tekla lörülbelől W ? 1 ®! g'4 z 0 1 £ a- L.bovies 
f,’ korulbelol 70 eves siket nő, ma délelőtt 9JMw» íimzelt 
gyogjbzemr előtt a 89. számú kőbánvai közútiÍ2n^ yaa kera .eÄ0l,tai0tt’ 8 a™dkét lÍhteje csuk! 
óban a kerekek áltál lemetszetett. A helyszínén
f koe4° tak’/;S aZ al,omásozó rendbiztosJszerint
LkssSrt»n6rŐSen ikÜrtÖjt’ S igyekezett a lovakat 
visssatarlam, azonban Libovics a jelzést nem hal­
lotta, sem az őt figyelmeztető rendbiztos kiáltá­
saira nem figyelt, hanem egyenesen a lovaknak 
tartott, melyek veszélyt látva, fölágaskodtak s 
Libovics Teklát a főidre lökték. A katastrófa az­
tán így következett be.

~ ^ Gresohner-féle négyszeres gyer- 
mekgyilkossagot illetőleg kevés az újabb adat A 
rendőrség meg mindig csak tapogatódzik. Gya­
núba vettek Greschner Györgyöt is Richter Anna 
törvényes férjét, kinek letartóztatása iránt a kellő
tevéből megtétet|ek. A gyanú általában azon föl- 
tevesbo! menttetik, hogy vagy boszuból, vagy a

ra ,Saany“ ..an7ag‘ helyzete miatt lett a^ér- 
lazitó tett elkövetve. Hivatalosan constatáltatott

Színház, művészet.
, . Garina k. a. a nemzeti színház egy­
kori primadonnája e hó 15-ról 30-dikáig ugyan- 
ot.t d..ts.z0„5 fog fellépni „Margit“, „Valentine“, 

Atrikai no , „Fidelio“ és „Donna Anna“ szere­
pekben. Bucsuelőadása lesz, mely után végkép 
visszavonul a színpadról.
... Ei r d é 1 y i M a r i e t (a k. a. a népszin- 
fiazhoz szerződött. A szerződést ma délben irta 
ala s kapta cserébe érette a Rákosy Jenő-ét.

^ nemzeti színházhoz l jövő év 
januarius ho 1-étől szerződött Perot ti Gyula, 
a fóvatosban kedvezően ismert tenorista. 18,000 
r en fizetésért, a mennyit nem hittünk volna, 

nogy a nemzeti színház egy olaszul éneklő éne­
kesnek fizethet. Eiiinger, kinek szerződése virág- 

Éa^ar|l‘H-lE'in lejár, rég megérdemiett ny ugdij-

— 90

mal

lanyha 

6.85

forgalom­

ét,

fin om 70

v 1 aj (lenmag)

régi módú 
ujmódu és burgonya

Egyletek társul átok.
"T A „terézvárosi klubban1 
* 11 flaky Gyula ur, hétfőn e

(sugárul 
hó 3-án,

felolvasásteste 7»8 órakor a telephonról 
tart. Vendégek szívesen láttatnak.

4 .„I'etőfi-társas ág“ ma d. e. 10 
urakor az írók és művészek társaságának helyisé­
ge en zart ülést tartott. A tanácskozás hamar vé- 
get ért miután csak két pontra szorítkozott. Min- 
aenekuluít meg lön állapítva a következő nyilvános 
ules íololvasasig programmja, azután a felől liatá- 
íozott a tarsasag, hogy kik által képviseltesse ma- 
gat Győrött, deczember hó 8-án, Dr. Kovács Pál 
erdemes veteránunk 50 éves Írói működésének 
megünneplésére megtartandó jubilaeumon.

a főv. 
f. évi ok

Fővárosi ügyek.
7 4 ídJ- rend őrség feljelentése folytán 
t-anacs Deutsch a. és fia ezéget azért, mert 

. Oktober hó 24-én a városligeti fasoron 22 
lámpást nem gyujtatott meg és igy szabályelle- 
nesseget követett el, a szerződésben kikötött bír­
ságban marasztalta el.

, ~T A sétányokra felügyelő bizott­
mány javaslatához képest a főv. tanács elhatá-
wfiltLi8/- a dunaparti melegágyak befödésóre 
szukseglendo 15 üveg tábla haladék nélkül be- 
szereztessek miután pedig ez évi költségvetésben 
e kiadás fedezetet nem talál, azt Takátsy Miklós 
ov. íz. tag közbeujöttével a fővárossal szerződött 

üveges.-el fogja eszközöltetni.
11. Krammer Ignácz és fiai aján­
latot nyújtottak be Kammermayer Károly polgár­
mesterhez, miszerint r tél folyamában és pedig 
deczember ho 7, 14, 21, 28, valamint január 4 
11 es 25 napjain oO es pedig 25 izraelita és 25 
keresztény szegény között fa és kenyér osztást 
szándékoznák tartani, e végből felkérték nevezett 
polgármestert hogy miután a 25 iaraelita sze- 
geny tekintetében a kellő lépéseket az izraelita 
hitközség elöljáróságánál már ők maguk meo-tet- 
tek, a 2o keresztény szegény tekintetében szük­
séges intezkedeseket saját hatáskörében tegye meg. 
Ezen emberbaráti szeretet szép bizonyítékául szol- 
gixiÓ'nei?eS,ajanilat íoiytán tehát felhívja a kér. 
elöljáróságokat, hogy a kerületükben lakó szegény 
keresztények közül a segélyezésre legméltóbbat 
Itijelolven utasítsa őket, miszerint az általa ré­
szükre kiállítandó igazolványnya! fentebb kitett 
napokon dele ott 10 órakor Kramer Ignácz és fiai 
házánál (V. kér., nagykorona-uteza 17. sz. a.) a 
nekik szánt adományok átvétele végett megje-

TÁVIRATOK,
Íele.aImi,ISilI1>Vn<ÍI>?1:Ü" decz 2 Szoliából 
jelentik. Mehemed AH négy nap óta
“faiért?^ minden tAmadósát visz-

Üzleti heíiszemle.
A lefolyt héten az árutőzsdén, különösen a 

gabnaüzletre nézve meglehetősen kedvező hangú- 
at uiaiáodoít, mig a forgalom többi eziUkei is ki­

elégítő üzletnek örülhettek, Igaz ugyan, hogv né- 
me.y arukban a folyó hét és a múlt 8 nap^zárla- 
tai aozt nemi eltérés mutatkozik az utóbbi elő- 

,,dz, azonban nem lényeges körülmény az 
uz.et a, talán os jellegének megítélésében, a melv, 
mint mar jeleztük, általában kielégítőnek, kedve­
zőnek mondható. A legutóbbi zárlat alkalmival az 
arak következőleg jegyeztettek:

Búza mintegy 90,000 mm. forgalom mel- 
ieu, üsse változott iránynyai, elég élénk keres­
letnek erűit. Jegyeztetett:

, Bpesti és bánsági: 75—80 klgr. 10.25—11.10 
fehérvári: 75-80 klgr. 10.50 
7o—80 klgr. 10.60—11.80.

Rozs kielégítő forgalom mellett 
irány nyal 70-72 klgr. 7,40-7.70.

f ab szilárd iráuynyal 36—40 klgr 
ar. ‘ 0
Á r p a szilái'd iránynyal, kedvező

60-62 kig. 7.25—£.40, 62-63 klgr. 7.90. 
—0.90 kr.
r I ,Kukoricza változatlan árakkal s sűrű ke- 
reHet mellett; bánsági 7.70-75 kr., másféle 7.65 
— <0 kr.

Bió minőség szerint, magyar 23 frt szilárd.
hordísW 66 °fr|SM.SZÍ'ír,Í íríl,fallal' flnom

füstölt 63 ”rt." Ia°!'lm ****** ridéti «0

Méz, forgalma csendes, nyers 32 sára* 
szinmez 37.50, fehér szinméz frt 40 -50.’
1r. fVaSiZ SZ'lárd iránL mellett, finom rozsnyói 

Irt, szlavóniai 167.
Borkő szilárd irányzattá 

frt, gyengébb vörös 68 frt.
Olaj (repeze) finomított, 

szilára gyenge forgalom 43-50.
Szesz csendes forgalommal 

élesztett h, n. 40 frt 50 kr”
37 frt 50 kr.

Gubacs, szilárd, szerb 26 frt 75 kr. 
fa muzsir: teljesen hiányzik.

fehér bab6ueS 1V1etemfények ; változatlan árakkal
Mák kéíVr1-»!1^ frt’ tÖrpe bab 1;3-14 fit, 
Mák kék 3j-„v frt, magyar borsó 12 frt ma-

17rí7> frt’ külföldi 16 frt, Jen™,
magyar 12 írt; stockerai 20—25 Irt.
romi! 24M.aiZ 6,1°m mi"Mge 28 frt- •**
frt, b^íV S3-stgfrt.f°r8al0,nmal «-»

nvilván!pftÜZlet 11. hét elején nevezetes mozgalom 
Mé teteu ete lben,7 ™el/ a bejfogyasztás által 
t--.n nnm1 i 4 ^ n élenkseg azonban a hét foly-
iránvzate Vmega 8,podni’ mivej a gabonaüzlet 
irányzata íaitos csendet mutatott. Az eddigi gyárt­mány k rülbeiöl fedezi a szükségleted, SZÍ 
hatunk tehat keszletfelszaporodás következményei- 
tol. Egyes fajok 20 krra! visszamentek. Külföld 
részéről leginkább Augolország vett részt a bevá­
sárlásodban, különösen fehér fajú nevezetes menv- 
nyisegben kelt el oda. Korpa még foly ton kelendő
Jegyzés5- ni)U t he9qar meillett szivesen vétetik. Ár­
jegyzés : 0. sz. 23. — , 1. sz. 22.40 2. sz 91 40
17 7S0 71'20’ ,4-'44 Q0’40’ ö- sz-’19.30,' Y sz’
í= ’ LaN0,50’.8’ SZ’ 12’50' 8,2 sz- 19-50,
«ÄÄ “■4-30' liozs'iszt -•

..„ 1^7 menyi tő és pép (első magyar kemé- 
nyBogyar részvény társulat jelentése.) Változatlan 
uztetmenettel az arak magasabb buzaárjegyzés 
folytan, szifiard tartamban, legfinomabb kristály 30 
fit, legfinomabb tullanglais 27 írt, finom magvas
Ik'í ’ rarV/ 1?,frt’ iBgflnomabb hajpor 29 frt. 
Elsőrendű pép 54-56 frt pr. 100 kg

MarQhaváSár (legutóbbi). Hajtás 1607 db 
nagy es 909 db apró barom ; ebből eladatott 1502 
db nagy és 909 apró • még pedig 44 bika 70- 
225 írton dbonkmt 568, ökör párja 130—180 fo- 
numn ; 688 tehen párja 130—180 frton, 80 fe- 
jos dója 80—1CO írton, 127 bivaly párjal40- 
215 frt; 2!° db borjú db ja 16—25 frton- 909 
biraa parja 13.50—25.50 krig ’
47 frtHr- íkÖrbua 46”48 frt- tehénhusa 42-
mfíi„5í:„(?„790 m'

ti6!! ö

g,.r MÍÍÍö! S'í. iriCroal' -
az árak 100 ki 

s z á m i t v á k.

Az értéktőzsdéről. Budapest 
A mi a lefolyt hét általános üzleti jellegét iiiflr 
azt mar említettük bevezető sorainkban ? e hel-é!’

csak azt jelezzük, hogy a Íz, 
r , iríuk mozgalmas üzlet a ltet r

zepe tele csendes, nyugodt jelleget öltőit v mU" 
vés hullámzással a külföldről érkező kedven b|" 
következtében igen jelentéktelen h,rek

meg is tartotta.

is fenntartjuk, s 
elejeit mint már

eltéréssel mind-
portjaira nézve Írhatjuk, hogy az^áMam'6SCS<>' 
-oka hét legelejének „alJ.ampaP-
roltattak.

jel ejtenek kivételével szívesen vasa
«.t«k »,l4 /U-ítí gS»» í" here.
vásároltattak, ^ tórgatóm “ 
de sí papírokban - • 6
lett,

üzérke-ít mB’ ba0 8 " bianJzd speculaíió-kedv mel 
itt állandóan az is maradt. Befektetési é) 
ekek altalaban mefflebetŐN ..er"

változatlanok maradtak1 7 mii l6rllb«M
{*«■ j” l-reskttteforvendeltók* mtórL'r
»Ä °med(ioe maradir* ‘ '««)-

A gabona,
menyek ós
ffizítflTa «62 YíY 4*S

tok- nem tudják, ho»v január i rai > g,azSa-
mómSríz rer4 (i * •líso,'Őltmkíd“"

Sr,h» ,»gár,l tartanak
f, ÍvsrJaSUf*,fazgatosáf értekezlet fog még" e hó 
iolvama alaít (is^7i-}nrat»-i i v . , ^ bj
=«<% -ig « . közös vWat.igígatóíaS“

vetethetik,aia.vetethetik, - határozzon
lemral-ÍKLtálr S°tó,SrlárSU'ata ^

i-ez az 1875. XXvf t - ÄZ °rSzá^yülé.s-
oau, a mennyiben ez- ,megszórjfása
ímrc7iLL-nt t"- & íen7üzési adóvaliparczikkek kuzul a lekeasztalt
leintette! az ezek után bej 
YY -S arra' ho"y a tekeasztal 
tormelji le"Jege: mkte« & kelléke

tárgyá- 
megrovolt 

... „ kivonni óhajtják, 
lövő csekély pénzügyi 

az űzlet feDü_
uarmeiVlk inqrnena L- n - ----- e °iyan, mint
Sí?1 inká,bb ,ne8szabíi tfi tan^'keíteri e ^ ni er t "a ^ ál -

Ä T7 "-g-eSVkí. 

Símí áí ™Äti"'
-OkségéLk * képviselőházj el-

deczember hóYén ^Bm!ar,rl!!atl!k y**44° kötvények 1877. 
alkalmával követkeyő 13-1 d)i ‘^0 ai í0tt ,kuszad-k kisorsolása 
1028 1285 3848 2059 9S7S mm huzattak ki. 110
3750 4079 4643 4949 5411 579» í»\í roif-,4195 3264 8308 
6385 6594 6859 7503 8199 6077 608910121 10177 10186 10%?9 IO35! lllSír^no9!64 ä86ti 9872 
11624 11658 11653 VnH ooÁ ^949 11158 11198
13962 14011 14054 U 75 14359 lí/A 13014 13^6
15276 15392 15794 1632« 165n ,t 14690 14789
18688 18968 19365 19545 19599 lorul 18119 18660
20258 20357 20649 21198 «lose 9,9m í976' 19770 te??.;
22031 22112 22m 29485 I vY Yr U- 21331 2B'93 21836
25358 25386 25683 22168 97255 9799a I75E Ä 24674
SS IS is SS E E 1588 58?

341” ä; B° BF F ss 5sUtdósitójától ) Az eső naponként 'v^sztalja

nem °5t V™'i$. esett'. A mai hetivásár 
nem volt igen látogatott, a vetőihez nem na»v

anU,Sltanak a gabonakereskedők. Megbí-
78 klg P59 ,Kelt: rtÍSZtabuZa mm' 76-

, g' 10.40-52, elegyes búza 73-74 kte 8 20 
—44, rozs mm. 70—72 klg 7 10-90 Y,
64Ö6l tk,°"- 7-7'20’ zab'mm 36-40 ff 6-
mm ’ 6 ln°rma 68-80 kL 6.20-80, 
mm 6.40—60, burgonya móterm.
2 írtig. 1 frt 20

köles
krlól

Atala. 
fzrae- 

Nyugezik 4 óra

Napirend deczember 3
Naptár: Hétfő. Kati,.: Xav. Ferencz. - Prot

YYY'm08,2-,21- Bold°g asszony avat. - 
„ • 27- Eapkel t óra 30 perezi

_9 perczkor. r
Képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
Kepviselóház pénzügyi bizottsága d. u. 5 órako- 
Kepviseloliiíz vámügyi bizottságad. u 5 órakor

TTJä". 1 ■«-««•“ fá”? .: 9 drátíl

Orsz. tanszer múzeum d. e. 10 órától d. u. 4 óráié 
Az oi,z. kepzomuveszeti társulat kiállítása d. [' 9. d.

M. tud. akadémm math, és term, tudom, osztálya ülése

Terézvárosi club felolvasást tart a telephonról este 7 
oiakor sajat helyiségében.

if »Ä ”rakor'

teÄÄlVÄ,, dtót,

ÄiäiSÄtiLtrd"3^7 4rfi=-

11«,Q SSSSSaJi’K i™ “ 1* .
Freund és Trebitser mh 888 J rmuv,ek kötöttek ki, u. m : 
41 mm babbal Kalodáról r™' b.UZa’ 440 mm• zalj ^ 
méter tűzifával Szobbról Freund^f é PÍ1 mL 863 
mm. búzával Paksról Pintib- tr- . frebitzer mb. 1000 
Döntősről. ’ ntél Karol>' m,‘- 16° m. tűzifává

deczember hó l-én 1 mjter 40 emVízállás 
dás 16 cm. ára-

ogrammonki nt

Series üzlet. A múlt 
lanyha hangulat, a lefolyt 
jobbra; a felhajtás erős volt

8*W* HMM 8ehb*C« 4, WotU^Tlemyomtóiib«,.

héten lábra kapott 
héten nem fordult

m PotS 'íSÍ I a'SÄtf
utóbbi nif! vasar°k igen roszul ütöttek ki. Ez
tatote te tm,°St tömérdek legelő sertés haj- 
..... tel, melyeket tulajdonosaik a fölötti fél-

üogy a rósz időjárás ártalmukra le-

Í 1JLc3,B.p© S ti C 'kb.
Hétfő, deczember 3-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Vörösmarty Mihály emlé 

kének megünnepléséül:
Az áldozat.

Szomorujáték 5 fel?. 
Személyek : 

Szabolcs 
Csilár

tökben,

Zaránd
Zenő
Harang
Arpo
Kikinda
Kalóz

Nagy Imre 
Márkus E. 
Bercsényi 
K. Jászai 51. 
Komáromi 
Szigeti M. 
Vízvári 
Benkő

nép-színház.
Dráma a tenger 

fenekén.
itványosság 1 
Személyek :

Kezdete 7 órakor

Szartén 
Norton 
Pekovics 
Friquét 
Regináig 
Peargusz 
Emilia 
Jeremiah 

Kezdete

Egri 
Bori 
Egyűd 

Solymosi 
Tihanyi 
Horváth V. 
Rákosi Szidi 
Klárnó 
7 órakor.

(KÁrolykasgjtrnys) 8. ga,

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

//
/•

XI.
Vidék ni

Kgv évre I
Félévié . 
Negyi dévij 
k!gy Lóra f

Hlrdetfl 
Meri biroq

Bél vei 
lón 30 kr.

Nyllttél

Csalj 
berek k| 
itéletü 
és nézetei 
mint ezt 

Ha
is alkalnj 
államféri 
Törökorsl 
kifejezési 
őt a szál 
ját kibq 
önző és 
a nemesi 
hova tel 
tál adőzí 
hazaszeri 
vánul e 

Midi 
észnek 
tanulinár 
Kossuth 
nvos, h( 
ne, a ml 
nemzetéj 

01 vl 
tartó tet| 
zás, a 
meghalj^ 
rokonszt 
szelhet, 
geJnek 
nek jóiéi 
getlenséj 

És 
mint a 
czetlrusa 
száinüzel 
átkos v< 
idegen 
önzés Oj 
val, csa| 
lesz e£ 
tönkretéj 

Soll 
képes 
vesztegel 
legképe^ 
űzi, mir 
ténete.

A
bandái 
dalom 
ellenség 
mert m 
lázza bt 
natban 
hazaszej 
uyos fel 
kormán] 
felvillan! 
állásra 
daczol 
szükkebl 
ezol, s 
előtt áll 
zete élei 
épületér| 
tegethet 
— elkel

-AJ

Mi

nővésü 
találnak 
csomat .


